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Bezpečnost chodců, cyklistů i samotných 
řidičů je při stále vyšším provozu na silnicích 
velmi důležitým tématem. Bezpečnost se sna-
ží zajistit nejen policisté, kteří v obci hlídkují, ale  
i samotné vedení obce, které udělalo další dů-
ležitý krok. Už dlouho se na zastupitelstvu mlu-
vilo o tom, že některé přechody jsou pro řidiče  
i chodce málo přehledné, hlavně za nepříznivého 
počasí. Proto se vytipovala 3 nejméně přehledná 
místa a začal celý proces zřízení jejich osvětlení.

„Vybrali jsme taková místa, kudy chodí děti do 
školy, lidé na zastávky autobusů a do zaměstná-
ní,“ vysvětlil starosta Dušan Odehnal. 

Význam osvětlení přechodů bude nejdůleži-
tější v zimním období, kdy je ráno dlouho tma  
a v odpoledních hodinách se brzy stmívá. Také 
když je šero a prší a chodci mají na sobě šedé 
či černé oblečení, nejsou pro řidiče dostatečně 
viditelní. 

Vedení obce nepředpokládá, že by se v bu-
doucnu síť osvětlených přechodů rozšiřovala.  
V Kvasicích totiž už několik let a na etapy probíhá 
rekonstrukce veřejného osvětlení. Výsledkem je 
nejen úspora energie, ale hlavně kvalitnější a in-
tenzivnější osvětlení ulic. 

text: J. Hlavinková

Osvětlené přechody zvýší bezpečnost  
v silničním provozu

slovo starosty
Vážení spoluobčané,
letošní léto bylo tro-
chu jiné než v před-
cházejících pěti le- 
tech. Nebylo neu-
stále takové horko, 
více pršelo a i to se 
podepsalo na živo-
tě u nás v obci. Co 
se týče zeleně, na 
jednu stranu bylo 
dobře, že víc pršelo, 
nemuseli jsme tolik 
zalévat, na druhou stranu prudkými dešti a vě-
trem popadalo pár stromů. Také jsme museli ře-
šit jak lépe zvládnout sezónní práce. Proto jsme 
jako každý rok nabídli brigádu místním mladým 
lidem po ukončení základního vzdělání. Musím 
říct, že jsme dopředu nevěděli, jaký bude zájem, 
jestli se mladým vůbec bude chtít pro obec 
pracovat. Počet brigádníků v Kvasicích totiž kaž-
doročně klesal. Nakonec byl zájem velmi slušný, 
až nás to překvapilo. Místní mladí se tak starali  
o chodníky, zeleň a čistotu v Kvasicích. Myslím, 
že i pro ně to bylo velmi poučné. Vyzkoušeli si, 
co to všechno obnáší práce, poznali její hodnotu 
práce, a také hodnotu času a peněz. Jinak totiž 
přistupujete k financím, které si musíte vydělat,  
a jinak k těm, které dostanete. 
I hody se opět vydařily. Chtěl bych poděkovat 
všem, kteří se podíleli na jejich přípravě. Zkoordi-
novat všechno a všechny tak, aby program ply-
nule probíhal, není žádná legrace. Sice jsme měli 
méně stánků, ale to je současný trend na všech 
podobných akcích. Zato kolotoče a pouťové 
atrakce jsou rok od roku zajímavější. Plné ulice  
a park svědčily o tom, že se lidé stále rádi sjíždějí 
do Kvasic. 
Musím mít ještě jedno speciální poděkování. 
Jak se dozvíte z článku uvnitř novin, v sokolovně 
probíhala v letních měsících rekonstrukce elek-
troinstalace, drobné zednické práce a výmalba. 
Děkuji sokolkám, sokolům a také stolním tenis-
tům, kteří se podíleli na následném úklidu. 
Před pár dny začalo září, doba, kdy lidem končí 
dovolené, děti zase nastupují do školy a školky  
a pomalu začne přicházet podzim. Přeji Vám 
hezký podzim a určitě se uvidíme při rozsvěco-
vání vánočního stromu. 

S úctou, Dušan Odehnal

Kvasická pouť je největší akcí v obci, na kterou se sjedou lidé ze širokého okolí, aby si užili 
příjemné dva dny. Více na str. 16                                                                      foto: Jana Hlavinková
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Nejsou lidi, obec přes prázdniny na práci najímá studenty 

Kraj poskytuje dotaci na výměnu 
starých kotlů 

Do Sokolovny se bude muset 
neplánovaně investovat

Došlo k opravě štítu školních bytů

Některé staré stromy nevydržely nepřízeň počasí

Doby, kdy bylo na úřadě prá-
ce registrováno mnoho lidí bez 
zaměstnání, už jsou dávno pryč. 
Ekonomice se daří, firmy se přeta-
hují o zaměstnance a lidé si mo-
hou více vybírat, kde, za kolik, pro 
koho a za jakých podmínek budou 
pracovat. Pryč jsou tak doby, kdy 
si obce mohly vybírat z uchaze-
čů na úřadě práce a nabídnout 
jim zaměstnání. Chybí tak lidé na 

úklid obce, péči o zeleň a čistotu 
veřejných prostranství. Proto se 
spousta obcí rozhodla problém 
nedostatku lidí na trhu práce vy-
řešit po svém. Stejně jako Kvasi-
ce, které nabídly přivýdělek míst-
ním mladým lidem, kteří už měli  
15 let a mají dokončenou povin-
nou školní docházku.

„V novinách a na webu obce 
jsme před letními prázdninami 

zveřejnili nabídku brigády pro 
studenty. Zájem byl slušný,“ uvedl 
starosta Dušan Odehnal.

Brigádníci plnili pod vedením 
pracovníka obecního úřadu úkoly. 
Jednalo se vždy o 4–7 studentů, 
kteří ve čtyřech termínech po de-
seti pracovních dnech udělali při-
dělenou práci. Jejich hlavním úko-
lem byl úklid a čištění veřejných 
prostranství a chodníků v obci.

Kvasice také každoročně žádají 
úřad práce o přidělení co největ-
šího počtu lidi na veřejně pro-
spěšné práce. Tito zaměstnanci se 
po dobu 6 měsíců velkou měrou 
podílejí na práci v obci. Kvasice na 
ně od úřadu práce dostávají část 
nákladů na mzdy. 

„Obě skupiny jsou pro obec 
velkým přínosem, vážíme si jejich 
práce a pomoci,“ doplnil starosta. 

Zlínský kraj vyhlásil třetí vlnu kot-
líkových dotací. Ty jsou určeny pro 
vlastníky a spoluvlastníky rodinných 
domů, které jsou vytápěny kotlem na 
pevná paliva s ručním přikládáním. 
Ten musí být zároveň připojen na 
otopnou soustavu a komínové těleso.

Z dotace lze starý kotel vyměnit 
za nový na biomasu, plynový kon-
denzační kotel či tepelné čerpadlo. 
O finanční podporu jde žádat i zpět-
ně na kotle zakoupené od 15. čer-
vence 2015.

Kraj zveřejnil seznam kotlů pod-
porovaných z dotace. Lze získat až 
80 % způsobilých výdajů, nejvýše 
však 120 000 Kč na tepelné čerpa-
dlo, kotel na biomasu a plynový 
kondenzační kotel. Žádost musí 
být podána elektronicky v období 
10. 9.–15. 10. K ní je potřeba přiložit 
fotodokumentaci starého plynové-
ho kotle či kamen a kuchyňského 
sporáku.

Více informací na www.kr-zlinsky/
kotliky. 

Postupná oprava Sokolovny je 
naplánovaná na několik etap a letos 
o prázdninách byla kompletně do-
končena elektroinstalace. Také se za-
pravily omítky a malba. Vedení obce 
opravy naplánovalo na etapy, další 
rekonstrukce měla proběhnout až 
příští rok. Jedná se však o starý dům, 
do jehož oprav nebylo mnoho let 
vůbec investováno, a proto se ob-
jevil další problém, který bude obec 
muset řešit.

„Na rozdíl od předcházejících let, 
kdy bylo sucho a moc nepršelo, se 
letos srážky vyskytovaly častěji. Tím 
pádem jsme zjistili, že při intenziv-

nějších deštích do stavby ve dvorní 
části zatéká. Proto budeme muset 
změnit plány a tuto investici upřed-
nostnit před ostatními etapami,“ vy-
světlil starosta Dušan Odehnal.

V září bude o dalším vývoji re-
konstrukce rozhodovat zastupitel-
stvo. Měla by se vyměnit část krovu  
a zastřešení, včetně vybudování no-
vého železobetonového věnce na 
části budovy. Obec bude postupo-
vat podle projektové dokumentace. 
V ní je stanoven rozsah prací i tech-
nologie. 

„Pustíme se do toho co nejdříve,“ 
uzavřel starosta. 

Místní škola je budova, která  
v obci stojí už desítky let. A tak jako 
každý starší objekt i škola potřebu-
je určité opravy. V minulosti byla 
například zateplena fasáda a letos 
se opravovala štítová zeď školních 
bytů. Ta byla totiž původní z doby, 
kdy se přistavělo druhé podlaží.

„Museli jsme provést opravu štítu 
v místě krovu, protože do něj zaté-
kalo. Když už jsme nechali postavit 
lešení, rozhodli jsme, že při této pří-
ležitosti necháme zateplit i štítovou 
zeď objektu, která v zimě promrzala,“ 
vysvětlil starosta Dušan Odehnal. 

texty: J. Hlavinková

Jak už bylo řečeno, v katastrál-
ním území Kvasic se nachází velké 
množství stromů a keřů. V obci bylo 
v minulosti několik povodní, a i když 
se o stromy starají obecní pracovní-
ci, následky poškození stromů řeší 
obec i dnes.

„Přestože už několikrát proběhla 
revitalizace zeleně, hodně starých  
a poškozených stromů se vykácelo  
a naopak se vysadily nové, tak pů-
vodní stromy, které zůstaly, trpí na-

příklad hnilobou a jinými choroba-
mi,“ řekl starosta Dušan Odehnal.

A to je i jedním z důvodů, proč 
letos vlivem velkého větru spadl  
v parku jírovec a lípa. Některé stro-
my nevydrží silný nápor větru a vy-
lomí se i s kořeny.

„Žádné bezprostřední nebezpeč-
ní ale nehrozí, situace je naopak 
lepší, nebezpečných stromů ubývá  
a zdravotní stav zeleně se lepší,“ 
uklidnil veřejnost starosta. 

V parku je mnoho zeleně, která poskytuje stín nejen obyvatelům 
zámku, ale i návštěvníkům při různých kulturních akcích.
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Kvasice získaly za rok a půl  téměř 300 000 korun za třídění odpadu
Třídění odpadů je důležité z hle-

diska životního prostřední. Pomá-
há šetřit primární zdroje surovin, 
energie a umožňujeme jejich další 
zpracování. Pokud se odpady ne-
vytřídí už při svém vzniku, není už 
možná jejich následná recyklace.  
V obci se sváží komunální odpad  
a kromě toho jsou lidem k dispozi-
ci i kontejnery na plasty, sklo, papír 
i karton. 

Třídění odpadů má i pozitivní 
dopad na obecní rozpočet. Za to, 
že lidé třídí, dostává obec za zpět-
ný odběr odpadů finance. Za rok 
2018 a za 1. pololetí roku 2019 
dostala obec téměř 300 000 ko-
run. Peníze se pak znovu využívají  
v odpadovém hospodářství. 

„Děkuji všem, kteří si uvědomují 
důležitost třídění odpadu, poctivě 
třídí a jdou tak příkladem ostat-
ním,“ poděkoval obyvatelům sta-
rosta Dušan Odehnal. 

Významným pilířem odpado-

vého hospodářství v Kvasicích je 
sběrný dvůr a kompostárna. Pře-
devším bio odpad, který nekončí 
v popelnici, ale v kompostu, a tím 
výrazně snižuje náklady na svoz 
komunálního odpadu.

„Je nutné si uvědomit, že tráva  
a listí do popelnice nepatří,“ vyzý-
vá občany starosta. 

Také je potřeba brát v úvahu 
celou koncepci současného od-
padového hospodářství v obci  
i v celé republice a vliv dalších 
faktorů na výši poplatku za ko-
munální odpad. Vytříděný odpad 
neskončí v popelnici a tudíž se ne-
promítne do váhy odpadu, který 
se zaveze na skládku komunálního 
odpadu. Díky tomu můžou Kvasi-
ce udržet poplatek za odpady na 
stejné úrovni i přes skutečnost, že 
se náklady na skládkování komu-
nálního odpadu zvyšují a v bu-
doucnu zvyšovat budou. 
Co se z recyklací vyrábí? 

–	 Výrobky z recyklovaného pa-
píru: novinový papír, sešity, le-
penkové krabice, obaly na vajíčka, 
toaletní papír. 

–	 Výrobky z recyklovaného skla: 
láhve na minerálky a pivo a ji- 
né skleněné výrobky. 

–	 Výrobky z recyklovaných plas-

tů: výplň zimních bund, zátěžové 
koberce, zatravňovací dlažba, růz-
né pytle, zahradní nábytek, textilní  
a technická vlákna.

–	 Výrobky z recyklovaných ná-
pojových kartonů: papírová le-
penka či stavební desky. 

text: J. Hlavinková

Počty vytříděného odpadu za rok 2018:

čtvrtletí roku 2018 vytříděný odpad v tunách částka v Kč

1. 34,629 46 759,9

2. 45,489 53 212

3. 26,732 45 757

4. 40,047 49 628

celkem  za rok 
2018 146,897 195 365,9

čtvrtletí roku 2019 vytříděný odpad v tunách částka v Kč

1. 38,320 50 294,5

2. 43,225 51 089

celkem za  čtvrtletí 
roku 2019 81,545 101 383,5
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Ohlédnutí za školním rokem 2018–2019

Školní rok 2019–2020 je před námi

V pondělí 3. září 2018 jsme slav-
nostně ve společenské místnosti 
přivítali nové prvňáčky do školy 
a v pátek 28. června 2019 jsme 
se společně s nimi na stejném 
místě loučili s žáky 9. třídy, kteří 
odcházejí na střední školy. A na 
jaké zážitky za těchto 10 měsí-
ců budeme vzpomínat a jakých 
úspěchů jsme dosáhli?
Na začátku školního roku jsme 
uspořádali celoškolní projekt na 
téma Kvasice. 14 heterogenních 
skupin po 16 žácích (žáci byli do 
skupin vylosováni zcela náhod-
ně a byli ze všech tříd ve škole) 
zpracovalo libovolné téma tý-
kající se Kvasic nebo nejbližšího 
okolí. Žáci celé dopoledne pre-
zentovali rodičům, prarodičům, 
vrstevníkům i dětem z mateřské 
školy své projekty, například  
o zámeckém parku, řece Moravě, 
kvasickém hřbitovu a kostelu, 
Bedřichu Šupčíkovi, zaniklých 
kvasických firmách či o historii  
a památkách Kvasic.

V různých soutěžích žáci dosáhli 
vynikajících výsledků

V anglickém jazyce jsme opět 
udělali velký skok kupředu. Jed-
nak postupně přecházíme na zcela 
nové, velmi kvalitní učebnice ang-
ličtiny z nakladatelství Oxford Uni-
versity Press (Let’s Explore a Explore 
Together). Opět jsme se zapojili do 
dalšího eTwinningového projektu 
They Need Our Help!, kde naši žáci 
v anglickém jazyce spolupracovali 
s vrstevníky z Polska a Španělska. 

Již podruhé jsme na týden přivítali 
v naší škole zahraniční stážisty z Tai-
wanu, Indonésie, Ruska a Ukrajiny, 
kteří v rámci projektu EDISON před-
stavili v anglickém jazyce svou zemi, 
zvyky a kulturu.

Po vynikajících úspěších v ma-
tematických soutěžích ve školním 
roce 2017/2018 (5. místo Barbory 
Janečkové v okresním kole ma-
tematické olympiády žáků 5. tříd  
a 2. místo Hedviky Bláhové v okres-
ním kole matematické olympiády 
žáků 6. tříd) jsme i ve školním roce 
2018/2019 opět dosáhli v mate-
matice na mimořádný úspěch,  
a to přímo 1. místo. Jiří Švec zvítězil  
v okresním kole matematické Pytha-
goriády žáků 7. tříd. Úspěchy našich 
žáků jsou o to cennější, že se naši 
žáci na 2. stupni utkávají v soutěžích 
i s žáky z gymnázií z Kroměříže, Ho-
lešova i Bystřice pod Hostýnem a se 
všemi vrstevníky ze základních škol 
v okrese Kroměříž. 

Velmi pěkných výsledků v mate-
matice dosáhli naši žáci 5. třídy ve 
SCIO národním testování. Z více než 
16 700 žáků 5. tříd dosáhl v matema-
tice Tomáš Paterna percentil 97 (to 
znamená, že jen 3 % ze všech tes-
tovaných žáků 5. tříd byly lepší než 
on) a Tadeáš Cífka percentil 91. Mezi 
téměř 18 000 žáky 9. tříd dosáhl  
v matematice Tomáš Vala percentil 
92 a v českém jazyce Jan Vavřík per-
centil 91.

Škola získala dotace na důležité 
projekty

V projektové činnosti jsme navá-

zali na projekt Šablony 1, kde jsme 
využili více než 700 000 Kč, projek-
tem Šablony 2, kde jsme nově zís-
kali více než 800 000 Kč. Z projektu 
Šablony 2 jsou pro žáky realizovány 
Kluby logických a deskových her, 
Čtenářský klub na 1. stupni, finance 
jsme využili na nákup 22 tabletů, 
které rovnoměrně využíváme pře-
devším ve výuce anglického jazyka. 
Další finance z tohoto projektu jsou 
určeny na projektové dny mimo 
školu, na doučování žáků a na další 
školení a vzdělávání pedagogických 
pracovníků.

Děti se zapojily do projektů, 
například i pro charitu

Žáci si jistě vzpomenou na 
mnohé akce a soutěže, které jsme  
v loňském školním roce absolvova-
li, například Zlínský vorvaň, Jablko 
roku, Halloween, závody dračích 
lodí, soutěže v mini volejbale a mini 
fotbale, natáčení pořadu pro Český 
rozhlas Zlín, přednášky o první po-
moci, škola v přírodě, osobnostní 
a lyžařský kurz, divadelní předsta-
vení žáků ZŠ Kvasice Dlouhý, Širo-
ký a Krátkozraký, projektové dny  
v Luhačovicích a na Úřadě práce  
v Olomouci, soutěž mladých zdra-
votníků, návštěva Armády ČR ve 
škole, vystoupení mima V. Kulíška či 
J. Zimovčáka na vysokém kole.

Naše škola se v co největší míře 
zapojuje do charitativní činnosti. 
Proto jsme přijali nabídku pana Zi-
movčáka, který je patronem pro-
jektu podporujícího onkologicky 
nemocné děti, a polovina vybra-

ného vstupného z jeho přednášky 
putovala na pomoc onkologicky 
nemocným dětem. I letos jsme se 
zapojili do soutěže Srdce s láskou 
darované. Tentokrát děvčata z 5.–7. 
třídy vyrobila 40 srdíček, která byla 
prodávána na dobročinném jarmar-
ku Den pro Zuzanku. Výtěžek z této 
charitativní akce, prostřednictvím 
nadačního fondu Krtek, byl předán 
klinice dětské onkologie Fakultní 
nemocnice v Brně. Podobně jako  
v minulých letech se naše škola 
zapojila do předvánoční charitativ-
ní akce Vánoční hvězda, kterou za 
účelem pomoci těžce nemocným 
dětem z hematoonkologického 
oddělení Dětské kliniky v Olomouci 
pořádá Sdružení šance. Žáci žákov-
ského parlamentu uspořádali chari-
tativní sbírku pro Útulek pro zvířata 
v nouzi ve Zlíně, kde se jim podařilo 
vybrat téměř 7 000 Kč.

Lukáš Kozel zachránil 
spolužákovi život

Největšího ocenění v loňském 
školním roce dosáhl žák 8. B Lukáš 
Kozel, který při dopravní nehodě 
(pád z kola) poskytl první pomoc 
svému spolužákovi. Díky jeho rych-
lé reakci nedošlo u jeho kamaráda  
k selhání životních funkcí v důsled-
ku obstrukce dýchacích cest. Lukáš 
Kozel obdržel v Paláci Žofín v Praze 
7. května od prezidenta Českého 
červeného kříže Plaketu za záchranu 
života a dne 11. června obdržel od 
hejtmana Zlínského kraje Ocenění 
za mimořádný čin.

text: František Látal

Tento školní rok bude pro naši 
školu význačný. Bude to právě 
40 let, kdy 1. září 1979 byla slav-
nostně otevřena naše základní 
škola. Pojďme se podívat, co je  
o této události zapsáno ve školní 
kronice.
Slavnostnímu otevření školy 
přálo toho dne i počasí, slun-
ce od rána zalévalo celý areál, 
před školou vyhrávala hudba, 
shromažďovaly se školní děti, 
přicházeli učitelé, rodiče a obča-

né Kvasic i okolí. Slavnostní akt 
začal přesně v 10 hodin státní 
hymnou, poté následoval hlavní 
projev. Po slavnostním přestři-
žení pásky vyzval ředitel školy 
Josef Adamčík vzácné hosty  
a všechny ostatní přítomné  
k prohlídce nové školy.

Jaké jsou zmínky o budování 
nové školy ve školní kronice? 

Již v roce 1945 bylo v Kvasicích 
zapotřebí nové školní budovy, ov-

šem poválečná léta odsouvala po-
třebu na pozdější dobu, až konečně 
v 60. letech byl vypracován projekt 
experimentální školní budovy mo-
derních parametrů, ze skla, hliníku,  
s plaveckou učebnou. Bohužel 
nebyl uskutečněn. Protože však 
začátkem 70. let se začínají postup-
ně rušit malotřídky v Sulimově, ve 
Střížovicích, v Trávníku, Nové Dědi-
ně, Karolíně, Vrbce a Bělově, začíná 
být situace v kvasické škole velice 
tíživá. Osmnáct tříd je umístěno  

v jedenácti učebnách, školní družina 
má stále více dětí a jen tři naprosto 
nevyhovující místnosti. V roce 1975 
je zadáno vypracování projektu 
osmnáctitřídní pavilonové školy  
v hodnotě 23 milionů korun. Uva-
žuje se o umístění stavby ve Včelí-
ně, za hřbitovem, v Mlýnské zahra-
dě nebo na Inzuli. Nakonec je jako 
nejvhodnější místo vybrána Inzula  
a na podzim roku 1976 dochází  
k zahájení stavby. Protože na vybra-
ném stavebním místě v blízkosti řeky 
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Kterým směrem? Zlín, Kroměříž, Brno, Praha?
Tyto a spoustu podobných otázek 

si pokládalo 16 žáků naší školy ve škol-
ním roce 2018/2019. Jistě se dobře 
rozhodli a v novém školním roce se 
rozběhnou různými směry: směrem 
na Zlín se vydají 4 žáci (Střední průmy-

slová škola, Střední průmyslová škola 
polytechnická – Centrum odborné 
přípravy), do Kroměříže bude jezdit  
6 žáků (Gymnázium, Střední škola ho-
telová a služeb, Střední škola – Cen-
trum odborné přípravy technické). 

Do Starého Města se rozjedou 2 žáci 
(Střední odborná škola) a po jednom 
směr Holešov (Gymnázium), Bystřice 
pod Hostýnem (Střední škola nábyt-
kářská a obchodní), Brno (Střední ško-
la technická a ekonomická) a nakonec 

i Praha (Střední odborná škola civilní-
ho letectví). Ať už se vydají jakýmkoliv 
směrem, přejeme jim hodně štěstí  
a úspěchu při dalším studiu i v osob-
ním životě.
text: M. Dostálová, foto: J. Hlavinková

Moravy je vysoká hladina spodní 
vody, tekoucí písek, je nutno provést 
železobetonovou pilotáž a navést  
20 000 m3 zeminy. Všechny pavilony 
nové školy budou stát na pilotech. 
Stavba pokračuje rychle kupředu,  
v roce 1977 je již hotová hrubá 
stavba. Zdá se, že za rok se kvasičtí 
občané dočkají nové školy, ale na 
jaře 1978 je stavba pozastavena, 
pracovníci přesunuti na dobudová-
ní ZŠ Oskol v Kroměříži, takže opět 
až na jaře 1979 se začíná intenzivně 
pracovat na vnitřním vybavení školy. 
Po konečném rozhodnutí, že nová 
škola bude otevřena 1. září 1979, se 
tempo dokončovacích prací zvýši-
lo ještě více. Koncem června 1979 
začali žáci vyšších tříd za dozoru  
a pomoci učitelů stěhovat nové vy-
bavení, provizorně uskladněné na 

různých místech. Všichni pomáhají 
ze všech sil pro zdárné dokončení 
vybavení školy. Poslední dny před 
otevřením je rušno i před školou. 
Denně přibývá vydlážděných ploch, 
během posledního dne před ote-
vřením je hotova i výsadba okras-
ných záhonů. Škola bude opravdu  
1. září 1979 otevřena.

Školní rok 2019–2020 je před 
námi

V září 2019 nastoupí do první tří-
dy 24 nových prvňáčků, 10 dívek 
a 14 chlapců. 13 žáků má bydliště  
v Kvasicích, 5 žáků je z Nové Dědiny, 
3 ze Sulimova, 2 z Tlumačova a 1 z Vr-
bky. Třídní učitelkou nových prvňáčků 
je paní učitelka Mgr. Jaroslava Hud-
cová. Po několika desítkách let práce 
pro školu odešla v loňském školním 

roce do důchodu paní učitelka Mgr. 
Anna Tomaníková a paní učitelka Mgr. 
Zdenka Gašpárková. S novým školním 
rokem nastupují i noví učitelé. Na vý-
uku matematiky pan učitel Mgr. Petr 
Skácel (z Nové Dědiny), který bude 
nově třídním učitelem v 5. třídě, a na 
výuku na 1. stupni paní učitelka Mgr. 
Petra Špetlová (ze Žlutavy), která bude 
třídní ve 4. A, a paní učitelka Mgr. Šárka 
Matulíková (z Tlumačova), která bude 
třídní ve 4. B.

V novém školním roce chceme 
pokračovat v aktivitách, které se 
osvědčily. Na podzim uspořádání ce-
loškolního projektového dne, týden-
ní návštěva zahraničních studentů 
ve škole, Den otevřených dveří pro 
rodiče a přátele školy, v červnu školní 
Akademie. V rámci projektu Šablony 
2 chceme pokračovat v Klubu desko-

vých a logických her pro žáky, otevřít 
Badatelský klub, jehož součástí bude 
mimo jiné i práce s 3D tiskárnou, 
prohloubit činnost Čtenářského klu-
bu, organizovat Noc s Andersenem, 
využívat moderní technologie a tab-
lety nejenom ve výuce anglického 
jazyka. Věřím, že společně s obcí Kva-
sice se nám podaří uspořádat pěkné 
oslavy 40 let od otevření školy, kde 
proběhne setkání s tehdejšími žáky 
a vyučujícími, kteří ve školním roce 
1979-1980 školu navštěvovali. Čeká 
nás jistě mnoho hezkých aktivit, na 
které budeme na konci školního 
roku mile vzpomínat. A pokud chce-
te zajímavé akce alespoň nepřímo 
sdílet, navštivte webové stránky ško-
ly www.zskvasice.cz, kde naleznete 
několik desítek fotogalerií z akcí.

text: František Látal
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Důležitá výročí významných osobnosti Kvasic
Vedle 130. výročí úmrtí Jo-
hanna Wundera, lesníka, po-
mologa a včelaře, bych chtěla 
připomenout další výročí vý-
znamných osobností městečka 
Kvasice. 

Jindřich Spáčil
Začnu spisovatelem a amatér-

ským archeologem Jindřichem 
Spáčilem, který se narodil v Kva-
sicích v Horní ulici číslo 258, před 
120 lety, 24. května 1899. Na domě 
je instalována pamětní deska. 
Jindřich Spáčil studoval učitel-
ský ústav v Praze. Studia přerušila  
1. světová válka, byl odveden do 
rakouské armády a zúčastnil se 
bojů v Itálii, ve Francii i v Rusku. 
Po ukončení studií nastoupil jako 
učitel Základní školy v Kvasicích, 
Lednici, Hulíně, učil na odborné 
škole pro ženská povolání a na 
jedenáctiletce v Kroměříži, vyko-

nával i funkci ředitele. Jako mla-
dý učitel zasáhl při běsnění davu  
v Kvasicích proti židovským ro-
dinám. Přispíval svými články do 
řady novin a časopisů a redigoval 
časopis Informace osvětových 
sborů v Kroměříži. Psal o příro-
dě, životě pravěkých lidí, ale také  
o životě hanáckého lidu i panstvu. 
V jeho románech a povídkách 
se dovídáme o časech dávných  
i nedávných, jak zní i titul jedné  
z knih, se spoluautorem Bohu-
milem Řezníčkem. Je to soubor 
pověstí z blízkého okolí Kvasic: 
Rubanica, Rottálovská truhla  
v Kvasicích, Ječmínek na Kvasic-
kém mýtě. Na rodné Kvasice ne-
zapomínal ani v dalších knihách: 
Kvasice v dávnověku, Městečko 
Kvasice (1921.1972), Šlehali nás 
(Kus zapomenuté historie hanác-
kého městečka), Bludné kořeny. 
Lásky a rebelie, Tisíce růži a další. 

Zpracoval události Kroměřížského 
sněmu v roce 1848–49. Psal také 
knížky pro děti. Za všechny uvá-
dím jednu z nejoblíbenějších Pod 
cimburskou hradní věží. Je to celá 
řada historických románů z naše-
ho regionu, ale místo výčtu titulů, 
které naleznete ve Sborníku spiso-
vatelů, na internetu nebo si je mů-
žete přijít prohlédnout do muzea  
v Kvasicích, vám nabízím něco 
zcela ještě nepublikovaného, a to 
z deníku paní učitelky A. Chme-
linové: Jiná rodina, kam jsem  
s maminkou ráda chodívala, byli 
Spáčilovi. Měli pěkný domek,  
s upraveným dvorkem a zahrád-
kou, plnou rybízu, angreštu a ma-
lin. Ze zahrady se dostalo dvířky na 
polní cestu, u níž se výše rozkládal 
hřbitov a níže ústila do uličky Os-
mek. U Spáčilů měli tři děti, dva 
hochy a děvčátko Vilmu, o 4 roky 
starší než já. Chodívala vždy v na-

žehlených čistých zástěrkách, ruce 
vydrhnuté a světlé vlásky spleteny 
ve dva copy s mašlemi. Pro mne 
byla vzorem dokonalosti, proto-
že jsem bývala stále umazaná. Na 
dvoře měli v plotě vrátka k sou-
sedům Navrátilům. Byli to jejich 
příbuzní, rolníci a měli na dvoře 
chlévy, kůlny s nářadím a velikou 
stodolu plnou slámy. Do té mne 
učil skákat o dva roky starší Jind-
řišek.

Za svou celoživotní práci a lite-
rární dílo obdržel Jindřich Spáčil 
řadu ocenění. V roce 1969 byl mu 
udělen titul Čestného občana měs-
ta Kroměříže i rodných Kvasic. Na 
jeho počest byla v Kvasicích zinsce-
nována „hanácká svatba“. Rád hlou-
bal a psal uprostřed chřibských 
lesů, ve svém odlehlém srubu.  
K přírodě měl od mládí kladný 
vztah, což vyjádřil především z po-
čátku své tvorby, ve svých prózách. 

Na významné rodáky a události se nezapomíná ani v muzeu. Při příleži-
tosti hodů přichystala Květoslava Koutňáková zajímavé expozice. 

Foto: J. Koželová
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Mariánsko-Alžbětinské společenství se zapojilo do programu  
Farního odpoledne

Farní odpoledne v Kvasicích 
se uskutečnilo v neděli 16. 
června, ve farním dvoře a na 
zahradě. Proběhlo za sluneč-
ného počasí, přestože pořada-
telé byli připraveni i na průtrž 
mračen. Takže těch několik 
kapek, které zabubnovaly na 
„baldachýn“ natažený po celé 
délce posezení pro hosty, bylo 
jen předehrou k hudebnímu 
programu. Krásné prostředí 
farní zahrady, bohatě prostře-
né stoly, z vlastních zdrojů far-
níků, přátelská atmosféra, vy-
nikající organizace a obsluha, 
příjemný hostitel – P. Marek, 
který měl všechno pod kont-
rolou a ještě podpořil hudební 
skupinu. Zpíval, hrál na kytaru 
a varhánky a procházel mezi 
účastníky. Farní odpoledne se 
skutečně vydařilo. V parném 
létě osvěžily nejen nápoje ně-
kolika druhů, ale i zmrzlina  
a na výběr byla vanilková, ja-
hodová a čokoládová.

Do programu se zapojilo  
i Mariánsko-Alžbětinské spole-
čenství. Vybrala jsem 3 příběhy  

z deníku Vzpomínky na Kvasice  
a dějiště mého dětství paní učitelky  
A. Chmelinové z roku 1905–1919. 
První příběh se odehrával na faře 
a bravurně jej zvládla i s rekvizita-
mi a v přestrojení za dojičku paní 
Marie Rybová. Paní učitelka, dnes 
již na věčnosti, měla život na faře 
odpozorovaný dokonale, neboť 
bydlela s rodiči na „staré radnici“, 
takže přes plot, nebo ještě lépe 
z jabloně, měla přehled, co se na 
faře dělo.

Cituji z deníku: Na té jabloni 
jsem často sedávala a nahlížela 
přes nízkou zídku, jak pan farář, 
pohroužen v modlitby, se prochází 
po upravených cestičkách. Když 
mě zhlédnul, zastavil se a zahro-
zil prstem. Jako blesk jsem sjela 
po kmeni a skrčila se pod zídku. 
Zlé svědomí se ozvalo. Nasadil si 
totiž pan farář k zídce meruňky  
a nedočkavě čekal na první slad-
ké plody. Já mu je očesala nezra-
lé, neboť nezralé ovoce bylo pro 
mne neodolatelným lákadlem. To 
mi však nebránilo, abych necho-
dila na faru pro mléko. Mívali ve 
chlévě až 5 krav a dvě služky je 
dojívaly, za zpěvu nábožných pís-

ní. Čapla jsem si v naší zahradě až 
před okénko chléva a naslouchala. 
Vroucně se nesla píseň „Matko Boží 
přesvatá“, která byla doprovázená 
crčením mléka do hrotků a pře-
rušována usměrňováním dobytka 
(stojíš, ty potvoro, stůj, neřáde,  
a podobně). Za chvíli jsem již uhá-
něla, mávajíc s prázdnou konvič-
kou, a tahala za rukojeť starobylé-
ho zvonce. Přišla mi otevřít velká 
slečna, malá slečna hospodařila  
v kuchyni. Byly to sestry pana fará-
ře a já si je tak pojmenovala, abych 
je rozlišila. Na faře bývala ještě 
Katruška, stará „svíčková bába“, tro-
chu zádušivá, kašlavá, která při mši 
svaté vybírala na svíce. Obě farské 
slečinky byly moc hodné a měly 
mě rády. Nikdy mne nepustily bez 
obdarování. Buď mi strčily do ruky 
velikou buchtu nebo nějaké cuk-
roví, jablko, případně namazaný 
krajíc medem nebo trnkami. Na 
podzim mě zavolaly na velký dvůr, 
kde se přes zeď od Proskowet-
zů nakláněly staré lísky a na zemi  
z nich ležela spousta lískových 
oříšků, které jsem si směla posbí-
rat. Další příběhy o „Božím těle a 
Vánocích“ přednesly paní Marie 

Ešlerová a paní Marie Šuterová. 
Budou publikovány příležitostně.

Přestože paní učitelka neuvádí  
v deníku jméno pana faráře, nebylo 
těžké ho identifikovat. V uvedené 
době vedl duchovní správu v Kvasi-
cích P. Ignác Němec, konzistorní rada.

Pocházel ze severní Moravy,  
v Kvasicích působil celkem 34 let. 
V roce 1920 zemřel a byl pocho-
ván na místním hřbitově. Jeho 
hrob je zachován a je v péči Ma-
riánsko-Alžbětinského společen-
ství, konkrétně již řadu let se o něj 
stará paní Marie Rybová, včetně 
květinové výzdoby a svící. P. Ignác 
Němec zavedl v kostele elektřinu, 
vyměnil původní podlahu, která 
se drolila a prach usedal na vzácné 
obrazy a sochy, čímž je poškozo-
val, za snadno omyvatelné kach-
ličky. V roce 1900 byly instalovány 
v kostele nové varhany. P. Němec 
měl k sobě dva kaplany, jeden  
z nich, P. Antonín Dokoupil, pak po 
něm převzal farnost, ale to je již jiná 
kapitola. Věřím, že se budete těšit 
na další kvasické události, které 
paní učitelka Chmelinová poutavě 
zapsala do svého deníku. 

text: K. Koutňáková

Jindřich Spáčil zemřel 20. listo-
padu 1978 a je pochován na hřbi-
tově v Kroměříži.

Alois Straka
Další osobností, na kterou bych 

chtěla vzpomenout, je kvasický 
rodák a občan Alois Straka. Zde 
mohu uvést dokonce dvojí výro-
čí, a to 110 let od jeho narození  
a 50 let od úmrtí.

Alois Straka se narodil 21. červ-
na v roce 1909 v Kvasicích, v Dol-
ní ulici číslo 44, kde také po celý 
život bydlel. Pocházel z rolnické 
rodiny. Byl skromný a velmi vzdě-
laný. V roce 1948 byl ustanoven 
meteorologickým zpravodajem. 
Metorologická stanice v Kvasicích 
byla zřízena na pozemku jeho za-
hrady. Vedl pravidelné záznamy  
o stavu počasí a výkazy odesílal 
do Prahy. Práci vykonával s vel-
kým zaujetím a odpovědně až 

do konce svého života. Zemřel  
18. května 1969. Je pochován na 
kvasickém hřbitově.

Emanuel Proskowetz
Vloni uběhlo 200 let od naroze-

ní Emanuela Proskowetze starší-
ho, narozeného 11. prosince 1818  
v Praze, zemřel 25. prosince 1909 
ve Vídni (110. výročí). Odpočívá 
v rodinné hrobce na kvasickém 
hřbitově. Úspěšný podnikatel  
a politik, jeden za zakladatelů 
cukrovarského průmyslu na Mo-
ravě a spoluzakladatel cukrovaru 
v Kvasicích. Zabýval se šlechtě-
ním cukrové řepy a obilí. Zaváděl  
v hospodářství nejnovější poznatky 
vědy a techniky. Poskytoval osvětu 
mezi sedláky, aby jim nejen zvýšil 
výnosy, ale rovněž ulehčil v dřině 
na poli. Organizoval výstavy v re-
gionu i v celé monarchii. Podpo-
řil založení Hospodářské jednoty 

záhlinicko- kvasické (1861–1912). 
Zasloužil se o vybudování mostu 
přes řeku Moravu, neboť se přes ni 
stále převáželo a vybíralo se mýtné. 
Byl horlivým zastáncem zřízení že-
leznice, přestože panstvo dlouho 
otálelo, než dalo souhlas. Nejen, 
že hlavní inženýr stavby s ním kon-
zultoval projekt a postup výstav-
by, ale Proskowetz dotoval stavbu  
i finančně. Za mostem nechal vy-
budovat dlážděnou cestu směrem 
k Tlumačovu a vysadit jasanovou 
alej, která je dnes chráněná. Něja-
kou dobu vykonával v Kvasicích  
i funkci starosty.

Na doživotí měl císařem přisou-
zeno místo ve sněmovně. Emanu-
el Proskowetz starší vzkřísil slávu 
svého starobylého slezského rodu, 
která pohasla po Bílé Hoře. Za účast 
na Stavovském povstání byl jeden 
z členů rodu popraven v roce 1621 
na Staroměstském náměstí v Praze. 

Císař František Josef I. povýšil Ema-
nuela Proskowetze do rytířského 
řádu a byl mu propůjčen predikát 
z Proskowa a Marstorffu. Celý ži-
vot usiloval o spojení řek Dunaje  
a Odry, v roce 1896 vydal knihu 
„Der Donau- Oder- Canal, Beu-
trelge zur Entwickfung des Pro-
jektes“, v níž zdůvodňuje přínos  
a klady vodní dopravy. Kniha měla 
471 stran a vyšla ve Vídni. Tento 
Proskowetzův záměr, k jeho lítos-
ti, nebyl realizován, přestože byl 
vytažen z šuplíku a oprašován i po 
jeho smrti. Štafetu po něm převzal 
nejstarší syn Emanuel Proskowetz 
mladší, vědec a hudebník, které-
mu byla v Kvasicích v roce 2014 
odhalena pamětní deska. Narodil 
se 16. listopadu 1849 (170. vý-
ročí), zemřel 16. listopadu 1944.  
O obou se můžete více dočíst  
v knize Crescas labore! 

text: K. Koutňáková
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Nádvoří parku poskytuje útočiště v horkých dnech 

Založili jsme družstvo fotbalové přípravky

Zásahový deník Jednotky SDH Kvasice

Kvasickým občanům jistě neu-
nikla rekonstrukce střechy zámku, 
hrazená z prostředků Zlínského 
kraje, která proběhla před dvěma 
lety. Měděné prvky na střeše již 
získaly patinu a mnozí lidé dodnes 
netuší, že zámecké atrium, které 
obývalo velmi početné hejno holu-
bů, bylo přikryto speciální sítí. Ta je 

připevněna ke střeše a díky speci-
álnímu materiálu, ze kterého je vy-
robená, si jí bez upozornění mnozí 
ani nevšimnou. Po zasíťování a ná-
ročném úklidu holubího trusu jsme 
osadili prostor zelení a letničkami  
a vnitřnímu nádvoří se tak vrátilo 
lehce romantické kouzlo. Naši kli-
enti získali místo, kde i v horkých 

dnech mohou odpočívat v příjem-
ném chládku. O naši společnou ra-
dost jsme se letos již podruhé po-
dělili se všemi občany, kteří přijali 
naše pozvání k hudebnímu odpo-
ledni s Rodinnou cimbálovkou Pav-
la Kordíka. Kromě výborné muziky 
nechybělo ani občerstvení, prodej 
výrobků našich klientů či možnost 

prohlídky zámku. Kdo přišel, jistě 
si užil příjemné předprázdninové 
odpoledne. Jsme moc rádi, že je 
náš Domov součástí života obce,  
a těšíme se na další společné setká-
ní. Na nádvoří se můžete přijít po-
dívat kdykoliv, třeba při procházce 
zámeckým parkem.

text: M. Vymazalová

Vážení sportovní přátelé, skončil 
nám fotbalový ročník 2018/2019, 
který byl pro náš fotbalový oddíl 
velmi úspěšný. A mužstvo vyhrá-
lo 1. A třídu skupinu B a postou-

pilo do krajského přeboru. Závěr 
soutěže byl velmi dramatický, 
naše mužstvo se přetahovalo  
s Osvětimany až do posledního 
kola o vítězství. Do nové sezony 

v krajském přeboru jsme vstoupili 
dvěma výhrami a také vítězstvím 
v pohárovém utkání. Do muž-
stva přišlo 5 nových hráčů, kteří 
výrazně pomohli zvýšit kvalitu  
a konkurenci v mužstvu. Druhým 
velkým úspěchem bylo vítězství  
B mužstva v poháru okresního 
fotbalového svazu. Po loňské fi-
nálové porážce od celku Zdounek 
se nám letos podařilo zdolat ce-
lek Počenic. Od nové sezony jsme 
založili také nejmladší mužstvo –  
a to přípravku. Věřím, že se nám tak 
podaří přivést k fotbalu spoustu 
nových nadějí. S pozdravem spor-
tu zdar.

text: F. Klement

Odstraňovali jsme následky 
bouřek 

Od posledního vydání Kvasic-
kých novin naše jednotka vyjíždě-
la k osmi událostem, z toho 5krát 
k technické pomoci. Odstraňovali 
jsme spadlý strom na cyklostez-
ce Kvasice – Kroměříž a několik 
stromů na cestě z Kvasic na No-
vou Dědinu. Po přívalových deš-
tích jsme byli povoláni v sobotu  
22. června v 16:17 hodin na po-
moc s odčerpáváním zaplave-
ných sklepních prostor v bytových 
domech v Kroměříži. Po dojez-
du bylo za pomoci plovoucího  
a kalového čerpadla zahájeno 
čerpání ve dvou bytových do-
mech. Ve třetím domě začala 
čerpat jednotka z Rataj. V neděli 
4. srpna ve 13:46 hodin jsme byli 
vysláni k požáru skladovací haly  
v průmyslovém areálu TOMA v Ot-

rokovicích. Na místo události jsme 
vyrazili vozidlem CAS20 Tatra 815 
v počtu 1+5. Hasební práce byly 
prováděny jak z výškové techniky, 
tak i vstupními vraty haly. Podle 
zjištěných informací se ve skladu 
nacházely především hořlavé od-
padní kapaliny. Po ukončení pra-
cí a kontrole objektu i materiálu 
termokamerou byla v 16:35 hodin 
nahlášena celková likvidace udá-
losti a jednotky se postupně vrátily 
zpět na své základny.

Hasiči z Kvasic jsou předurčeni 
pro plnění letounů určených 
pro letecké hašení 

Naši hasiči se spolu s dalšími  
15 jednotkami 13. srpna zúčastnili 
výcviku na letišti ve Štípě. Byl za-
měřen na získání informací organi-
začního a technického charakteru, 
jako je vhodné ustavení techniky, 

kontrola pracovní plochy před pří-
letem letounu či zásady spojení. 
Nezanedbatelná část byla věnová-
na také bezpečnostním pokynům 
vztahujícím se k pohybu hasičů 
po letištní ploše a v okolí letadel. 
Praktická část pak byla zaměřena 
na samotné plnění letounů haseb-
ní vodou pomocí mobilní požární 
techniky, provádění a vyhodnoco-
vání úspěšnosti shozů či zkoušky 
spojení mezi hasiči na místě, osád-
kou letounu a krajským operačním 
a informačním střediskem.

V České republice je systém le-
tecké hasičské služby. Ta je určena 
zejména k leteckému hašení roz-
sáhlých požárů v přírodním pro-
středí a často také v nepřístupném 
terénu. Pro území Zlínského kraje 
je k leteckému hašení primárně 
určen vrtulník Bell 412 Letecké 
služby Policie ČR s dislokací v Brně 

(ve zkušebním režimu v Ostravě)  
a letoun An-2 „Andula“ soukro-
mého leteckého provozovatele 
s dislokací v Jihlavě. Právě s tímto 
strojem a jeho piloty hasiči prová-
děli výcvik. Plnění letadel provádějí 
profesionální hasiči Hasičského zá-
chranného sboru Zlínského kraje  
a členové části těch jednotek sbo-
rů dobrovolných hasičů obcí, které 
byly pro tuto činnost předurčeny. 
Takových jednotek je na území 
kraje přibližně šest desítek a byly 
vytipovány s ohledem na polohu 
letecké pracovní plochy blízko mís-
ta jejich dislokace a s ohledem na 
potřebné vybavení jednotek. Le-
tišť vhodných pro využití letounů 
letecké hasičské služby je ve Zlín-
ském kraji aktuálně 16, což s výjim-
kou hornatého Vsetínska zajišťuje 
jeho velmi dobré pokrytí.

text: P. Ředina
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Myslivecký kroužek kvasičtí Jestřábi se opět sejde 16. září

Turnaj v plážovém volejbale si zahrálo 12 týmů

I letos se uskutečnilo již tradiční 
Myslivecké odpoledne. Při této pří-
ležitosti si všichni návštěvníci mohli 
pochutnat na zvěřinových jídlech, 
které připravili členové Mysliveckého 
spolku Kvasice. Byl pečený divočák se 
zelím a srnčí guláš. Nachystána byla  
i velmi bohatá tombola. O odpoled-
ní program se postaraly děti z mys-
liveckého kroužku, které si připravily 
spoustu aktivit, aby návštěvníkům 
mohly přiblížit myslivost a přírodu. 
Počasí se pro tento den rozhodlo, že 
nám přinese tolik vytouženou vodu, 
a proto jsme spoustu aktivit nemohli 
zpřístupnit. I přesto si všichni mohli 

pohladit živou kunu skalní nebo si 
ověřit své znalosti v poznávání se-
men, dřevin, psů i zvěře. Děkujeme 
všem sponzorům za dary do tom-
boly a všem účastníkům za podporu 
této akce.

První schůzka mysliveckého krouž-
ku kvasičtí Jestřábi se uskuteční  
v pondělí 16. září v 16:00 na Myslivně  
v Kvasicích. Těšíme se na naše ostříle-
né Jestřáby i nové tváře. Náplň krouž-
ku je velmi různorodá. Věnujeme se 
myslivosti, přírodě, broukům a letos 
nově i rybám. Začneme i s přípravou 
aktivit na Den přírody, který se koná 
12. 10.                              text: V. Trvajová 

Již pošesté v řadě se v Kvasicích 
konal turnaj v plážovém volejbale 
trojic. Jako každý rok se turnaj ode-
hrával na hřišti u základní školy. Le-
tos se zúčastnilo 12 týmů, které byly 
připraveny bojovat o nejvyšší příčky. 
Nezúčastnili se pouze místní spor-
tovci, ale své síly přijely porovnat  
i týmy z Otrokovic a Napajedel. Druž-
stva byla rozdělena do 3 základních 
skupin, z nichž dále postoupily jen 
dva týmy z každé skupiny a poté  
i dva nejlepší týmy ze třetích míst. 
Zápasy po základních skupinách 
byly již velmi vyrovnané a postou-
pit mohl kdokoliv. Na první čtyři 
příčky se probojovali místní SMS, 
Dlouhý, Široký a Bystrozraký, Flájbojs 
a Orlie Pazůry z Otrokovic. Finálové 

zápasy se hrály na dva vítězné sety. 
Nakonec se z prvního místa rado-
vali Flájbojs (Petr Zatloukal, Lukáš 
Tomaštík, Jan Hrabal). Druhé místo 
obsadil tým Dlouhý, Široký a Bys-
trozraký (Jan „Boží“ Machala, Tomáš 
„Lavi“ Hrabal, Kamil „Cobe“ Pecina)  
a krásné třetí místo získali SMS (Svět-
lana Hrdá, Miroslav Brázdil, Vojtěch 
Pik). Čtvrté místo si z Kvasic odvezli 
otrokovičtí Orlie Pazůry. Počasí nám 
letos přálo a my se již můžeme těšit 
na další ročník. Za skvěle zorganizo-
vaný turnaj bychom rádi poděkovali 
hlavnímu pořadateli Janu Machalo-
vi. Jako vždy vše běželo pod jeho 
taktovkou naprosto dokonale. Dě-
kujeme a těšíme se na příští rok. 

text: J. Hrabal Vodácký klub Kvasice Vás srdečně zve na 

Zamykání 
řeky Moravy 2019,

které proběhne 28. září od 14 hodin
na loděnici v Kvasicích. 

Společně s vodníkem Čandou  
zamkneme řeku Moravu zlatým klíčem

 a ukončíme vodáckou sezónu pro rok 2019.
Pro malé i velké budou připraveny  

aktivní hry.

Občerstvení i živá hudba jsou zajištěny. 



10

3 ‌| 2019 zpravodajství

Pokřtili jsme novou loď a vyrazili na Lužnici
Jaro a léto jsou pro nás obdobím, 

kdy se můžeme naplno pustit do 
tréninků na dračích lodích a kdy se 
rozbíhá závodní sezóna. Abychom 
se mohli na závody co nejlépe při-
pravit, je pro nás důležité mít pře-
devším loď odpovídajících para-
metrů. V květnu se nám splnil sen 
a za přispění sponzorů a Zlínského 
kraje naší dvacetimístné lodi „Kot-
vičce“ přibyla menší desetimístná 

sestřička. Dostala jméno „Anáhitá“ 
podle perské bohyně vod a mou-
drosti. Křest lodi proběhl za účasti 
pana Mgr. Miroslava Kašného, člena 
Rady Zlínského kraje. Tímto bychom 
chtěli všem, kdo nám pomohli s fi-
nancováním lodi, poděkovat. Bez je-
jich vstřícnosti by byl sen stále ještě 
snem.

V červenci jsme se vydali s vodác-
kým kroužkem splout další českou 

řeku. Tentokrát padla volba na Luž-
nici. Naše flotila letos čítala 12 kánoí 
s 27 nadšenci s pádlem v ruce. Vyra-
zili jsme ze Suchdolu. Řeka má pís-
čité dno, a tak jsme i přes nízký stav 
vody neměli zpočátku problémy. 
Další dny jsme Novou řekou propluli 
do Nežárky. Ta už má dno kamenité. 
Občas tedy došlo i na vodní turisti-
ku a museli jsme z kánoí vystoupit a 
posunout se dál. Naštěstí takových 

úseků bylo minimum. Počasí nám 
přálo. Díky sluníčku jsme se mohli 
příležitostně koupat a dovádět. Po-
slední den tábora jsme už strávili na 
naší domovské základně v Kvasicích. 
Čekala nás totiž ještě noční „bojov-
ka“. Věříme, že na dny plné zážitků 
budeme dlouho a rádi vzpomínat. 
Jen pro příští rok si budeme přát 
trošku více vody.

text: K. Kahajová
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Kvasický festival dračích lodí
Letos se konal 4. ročník Kva-

sického festivalu dračích lodí  
v Kvasicích. Posádky dračích lodí 
se dočkaly na závodní trati krás-
ného počasí a úžasné atmosféry. 
Díky závodním posádkám, které 
neprahnou jen po vítězství a přije-
dou pobavit sebe i diváky, užít si 
skvělou atmosféru i v zákulisí, byla 
skvělá atmosféra.

Kvasický festival dračích lodí 
2019 se jel na řece Moravě v ka-
tegoriích FUN na tratích 200 me-
trů a 1500 metrů s otočkou kolem 
bójek. Všechny posádky se celý 
den ve třech rozjížďkách snažily 
dostat na co nejvyšší umístění do 
finálových jízd.

Rok 2019 byl pro nás plný no-
vých zkušeností s pořádáním 
takto velké akce, letos poprvé 
byla spolupořadatelem také or-
ganizace TORRSEN SPORTS z Brna, 
která zajistila dovoz a zapůjčení 
lodí, start a cílovou kameru. Le-
tošní ročník byl pro Vodácký klub 
Kvasice obzvlášť výjimečný. Klu-
ci z Torrsen sports totiž s sebou 
přivezli lodě potřebné na závod, 
jejichž součástí byla zbrusu nová 
desetimístná dračí loď, kterou si 
náš Vodácký klub nechal postavit 
a kterou pokřtil jménem „Republi-
ka“ starosta obce pan Dušan Ode-
hnal. Celou akci zaštítil a osobně 
podpořit hejtman Zlínského kraje 

pan Jiří Čunek. Myslím, že na trati 
1500 metrů nemohla posádka re-
staurace Pod Kaštany dostat lepší 
dva „dračáky“, jak je starosta obce 
Kvasice a hejtman Zlínského kra-
je. Jsme moc rádi, že ohlasy od 
zúčastněných posádek a návštěv-
níků, kteří našli cestu na naši lo-
děnici a přišli podpořit sportovní 
posádky a tím zároveň i náš klub, 
byly velmi kladné a my jsme za to 
velice rádi a děkujeme.

Jako pořádající spolek jsme bo-
hužel nemohli usednout do lavic 
dračí lodě, a proto si moc vážíme 
juniorů, kteří se pod názvem „Vo-
dácký klub Kvasice juniors“ nebáli 
bez tréninků sednout na loď a po-

dařilo se jim vybojovat páté místo 
v kategorii FUN. Děkujeme jejich 
posádce za reprezentaci a podpo-
ru našich závodů.

Děkujeme sponzorům a partne-
rům akce, kterým patří velké díky, 
ale hlavně děkuji jmenovitě panu 
starostovi Dušanu Odehnalovi za 
skvělý přístup a pomoc při akci, 
pracovníkům obce Kvasice pod 
vedením pana Nelešovského za 
pomoc při stavění zázemí a servi-
su před a po akci.

Děkujeme obci Střížovice, která 
vypomohla s organizací, a samo-
zřejmě také rodině Vykydalové za 
každoroční podporu „lávky odva-
hy Petra Vykydala“.

Výsledky závodů:
Trať 200 metrů
Kategorie FUN	
		 Arnold club Otrokovice	 1
		 Nautilus		  2
		 Maníci		  3
		 Restaurace Pod Kaštany	 4
		 Vodácký klub Kvasice juniors	 5
		 ZŠ Kvasice		  6
		 Hraďáci		  7
			
Trať 1500 metrů:	
		 Nautilus		  1
		 Arnold club Otrokovice	 2
		 ZŠ Kvasice		  3
		 Maníci		  4
		 Vodácký klub Kvasice juniors	 5
		 Restaurace Pod Kaštany 	 6 
		 Hraďáci		  7 

Lávka odvahy Petra Vykydala:
Děti:
		 1. Jiří Řezníček 		  0:34,56 
		 2. Vendulka Kopčilová 	            0:38,94
		 3. Vojta Knoll		  0:41,87 
	
Dospělí:
		 1. Pavel Machala 	 0:45,75
		 2. Jakub Knoll		  0:56,03
		 3. Ondra Smolinka	 0:57,50
		

Děkuji tímto všem posádkám a zúčast-
něným, zároveň se těšíme na příští ročník. 
Těší se na vás kolektiv Vodáckého klubu 
Kvasice z.s.
https://vodacizuzka.rajce.idnes.cz/Kvasicky_
festival_dracich_lodi_2019_IV._rocnik
http://www.vodackyklubkvasice.estranky.cz/

text: Z. Kahajová
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Na konci června se konalo slavnostní vyřazení deváťáků 
Rozdávání vysvědčení deváťá-

kům se neslo ve velmi slavnostním 
duchu. Ve škole se sešli děti, jejich 
rodiče, prarodiče, pedagogický sbor 
i vedení obce, aby se s nimi rozlou-
čili a popřáli jim hodně štěstí do dal-
šího studia, tentokrát už na střed-
ních školách a učilištích. Současní 
deváťáci spolu chodili do kvasické 

školy 9 let, stali se z nich kamarádi, 
společně sdíleli zážitky z projektů, 
výletů, také písemky a zkoušení, 
povinnosti i radosti. Proto bylo slav-
nostní vyřazování velmi emotivní, 
děti byly ve škole zvyklé, měly tady 
své zázemí, kamarády a od září už si 
musejí zvykat v nové škole, na nové 
vyučující a spolužáky a také jiný styl 

výuky a učení se. 
Deváťáky ve slavnostní den při-

vítal ředitel školy František Látal, 
pan učitel Jiří Machovský, starosta 
Dušan Odehnal i místostarosta Lu-
bomír Musil. Na začátek si připra-
vily vystoupení mladší děti, na zdi 
se promítal i sestřih fotek, který byl 
průřezem devítileté školní docház-

ky, a deváťáci si pro učitele připravili 
poděkování. Pak už třídní učitelka 
rozdávala dětem vysvědčení. Ty jí na 
oplátku donesly na památku dárky. 
S vysvědčením v ruce pak žáci dali 
rodičům růžičku jako poděkování za 
trpělivost a podporu a pak už napo-
sledy odešli z budovy školy.

text a foto: J. Hlavinková
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Z kácení máje měly největší radost děti
Na stavění i kácení máje se vždy 

sejde spousta lidí. Je to jedna z tradic, 
která se v obci udržuje dlouhá léta. 
Všichni totiž ví, že dobrovolní hasiči 
máj na začátku května postavili, a teď 
je potřeba jej zase skácet. Naštěstí máj 
nikdo z okolních obcí neskácel dřív,  
a tak se mohli místní zase sejít před 
hasičskou zbrojnicí, posedět s dětmi 
a s přáteli a užít si hezký podvečer. 

Zatímco hasiči čepovali pivo  
a limonádu a z udírny se linula vůně 
grilovaného hermelínu a uzenin, 
děti se už nemohly dočkat, až bude 

máj pokácen. Těšily se na to, až si bu-
dou moci odvázat pentle z krepové-
ho papíru, které vlály na špici májky.

Jakmile hasiči kmen bezpečně 
pokáceli, okamžitě se k němu seběh-
ly děti a za pomoci rodičů si vybíraly 
pentle, které ještě nevybledly od 
sluníčka. A nakonec se jim líbily i ty 
bílé, měly radost, že se jim podařilo 
vzít si nějakou pro sebe. Bylo hezké 
počasí, a tak se před zbrojnicí sedělo, 
až nebylo co jít a pít. Pak se všichni 
spokojeně odebrali domů. 

text a foto: J. Hlavinková
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květen:
Miroslav Brázdil

Eva Světlíková

červen:
Jarmila Nečová

červenec:
Stanislav Brázdil

Jen ten, kdo ztratil někoho blízkého, ví, 
jak každá vzpomínka moc bolí 

a bolet nepřestane. 

Dne 5. srpna jsme vzpomenuli 
2. smutné výročí,

 kdy nás navždy opustil 

pan Radomír Marčík. 

Za tichou vzpomínku děkuje 
rodina Marčíková. 

úmrtí

vzpomínka



3 ‌| 2019

15

zpravodajství

Běh, bahno, překážky a nekonečně zážitků!
Taková byla kombinace zdolává-

ní závodních disciplín, kde si každý 
otestoval nejen svoji vytrvalost, 
houževnatost a pevnou vůli, ale 
především také svoji mysl. Cílem 
bylo ukázat, co se v každém závod-
níkovi ukrývá a postavit trať tak, aby 
ji zvládli pokořit ve svých vlastních 
limitech všichni, kteří nastoupí na 
start. Překážkový běh byl specifický 
tím, že k úspěšnému absolvování 
nestačilo být pouze dobrým běž-
cem. Důležité bylo zvládnout i ce-

lou řadu jiných dovedností, neboť 
variabilita překážek na našem zá-
vodu byla v podstatě neomezená. 
Lokalitu v parku jsme totiž využili 
na maximum.

Základní dělení překážek bylo na 
přírodní, kdy jsme v závodu při vol-
bě trasy využívali terénu a okolního 
prostředí, a na umělé, tedy ty, které 
jsme na trasu přivezli a rozmístili. 
Dělit bychom je mohli i na silové 
– zvedání, tahání a nošení břemen; 
dovednostní – vyžadovali obvykle 

nejen kombinaci síly a zručnos-
ti, ale i určité „know-how“ k jejich 
zdolání. Například ručkování, šik-
mé stěny, žebříky, šplh a podobně. 
Naše překážky nebyly jen o fyzické 
odolnosti, ale také o té psychické, 
protože proskočit ohnivou stěnu, 
sjet vodní skluzavku, plazit nebo se 
brodit blátem chtělo odvahu. 

Někteří s pocitem totálního vy-
čerpání, jiní v klidu, tempem, které 
jim tělo dovolilo a které jim vyhovo-
valo, dobíhali do cíle. Čím více byli 

mokří, špinaví a vyčerpaní, tím více 
byli spokojenější.

Jak vidno, jen běh skutečně ne-
stačil. Pro úspěšné zvládnutí závodu 
KVASRUN bylo potřeba obsáhnout 
poměrně komplexní penzum do-
vedností. 

Buďte si jisti, že už teď víme, čím 
Vás překvapíme v příštím roce. Ne-
bude to snadné, ale představte si, 
jak úžasně se budete cítit v cíli, po 
obdržení medaile. Těšíme se na Vás. 

text: J. Pospíšilová
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Kvasické hody byly o fotbalu, pouťových atrakcích, dechové hudbě 
a workshopech 
Kvasická pouť je největší kultur-

ní a společenská akce v obci. Její 
přípravy zaberou nejvíce času, sje-
dou se sem lidé ze širokého okolí, 
bývalí rodáci, milovníci Vlčnovjan-
ky a tradiční pouti. 

Na hodech nechybělo fotba-
lové utkání, tentokrát ve složení 
Kvasice A versus Boršice. Říká se, 
že vyhrát na domácí půdě je těž-
ší než na poli soupeře, ale muž-
stvo Kvasic se nenechalo rozhodit  
a vyhrálo nad Boršicemi 2 – 1. Celé 

utkání se neslo ve slavnostním du-
chu, prvního výkopu míče se ujal 
starosta Dušan Odehnal a přihlíže-
jící si mohli zakoupit tombolu a po 
utkání vyhrát zajímavé ceny. 

Co se týká kolotočů a pouťových 
atrakcí, děti z nich měly obrovskou 
radost. Kdyby to šlo, mnohdy by se 
odtud nehnuly celý den a znovu  
a znovu jezdily na kolotočích, au-
tíčkách či vláčcích. Dalším láka-
dlem byla loď, která zájemce svez-
la po řece.

V zámeckém parku se po oba 
dva dny také konaly zajímavé 
akce. V sobotu tady byla cirku-
sová klaunerie La Baila, konal se 
žonglérský workshop Dva v kruhu  
a k tanci a poslechu zahrála roštín-
ská kapela TA (H)UDBA. Letos už 
po 13. přijela v neděli zahrát Vlč-
novjanka. Jako vždy se jí od ná-
vštěvníků i vedení obce dostalo 
vřelého přijetí. 

Během hodů bylo otevřené  
i kvasické muzeum. Součástí výsta-

vy byly panely o historii sochy svaté 
Anny. Byly vystaveny fotografie ze 
svěcení sochy před 75 lety (v roce 
1944), dále po obnově prostranství 
v roce 1969 a z prvních bohoslužeb 
po roce 1990. Součástí byla kopie 
zápisu z obecní kroniky z roku 1969 
a popis historie památky. V muzeu 
se vzpomnělo i na výročí narození 
významného kvasického rodáka 
pana Jindřicha Spáčila. 	

text: J. Hlavinková
foto: J. Hlavinková, J. Koželová

Žonglérské vystoupení klauna La Baila. Všichni, kteří měli zájem, si mohli zapůjčit a vyzkoušet klaunské rekvizity.

Starosta Dušan Odehnal (vpravo) vítá Vlčnovjanku. 


